Карточка ученика.

До сих пор мы решали простые задачи, для решения которых необходимо было выполнить одно или несколько однотипных действий.

Существует класс задач, в которых решение зависит от выполнения или не выполнения какого – либо условия.

Для решения задач с условием в языке Turbo Pascal 7.0 имеет специальный оператор, он называется «условный».

Запишем формат данного оператора, он имеет две формы:

Полная форма записи: 

IF  условие  THEN  <оператор1>  ELSE  <оператор2>
Это значит: ЕСЛИ условие выполняется ТО выполняется оператор 1 ИНАЧЕ (если условие не выполняется) выполняется оператор 2.

Например: IF  A>0  THEN  S:=S+D  ELSE S:=S – D;

Не полная форма записи: IF  условие  THEN  оператор  
Это значит: ЕСЛИ  условие выполняется ТО выполняется оператор.

Например: IF  A>B  THEN  S:=A-B;

IF  A<B  THEN  S:= B -A;

Следует учитывать замечание:

После THEN и ELSE можно использовать только один оператор.

Если по условию задачи необходимо использовать несколько операторов или выражений при выполнении или невыполнении условия применяется составной оператор: begin-end.

Рассмотрим решение задач:

1. Найти сумму трёх чисел вводимых с клавиатуры, при условии, что они будут положительными.

2. Найти произведение трёх чисел вводимых с клавиатуры, при условии, что они больше заданного числа.

	Задача 1
	Задача 2

	PROGRAM sum_pol;

USES CRT;

VAR x, y, z, s: REAL;

BEGIN

WRITELN (‘enter x, y, z’);

READLN (x, y, z);

S:= 0;

IF X>0 THEN S: = S+X;

IF Y>0 THEN S: = S+Y;

IF Z>0 THEN S: = S+Z;

WRITELN (‘S =’,S);

READLN;

END.
	PROGRAM prois;

USES CRT;

VAR x, y, z, p,d: REAL;

BEGIN

WRITELN (‘enter d’);

READLN (d);

WRITELN (‘enter x, y, z’);

READLN (x, y, z);

P:= 1;

IF X>D THEN P: = P*X;

IF Y>D THEN P: = P*Y;

IF Z>D THEN P: = P*Z;

WRITELN (‘P =’, P);

READLN;

END.


3. Самостоятельно решить задачу: Найти сумму трёх чисел при условии, что они кратны числу К.

4. Домашнее задание:

1. Выучить формат записи условного оператора. Привести примеры.

2. Имеется условный оператор:
if  D<> 10  then writeln('ypa!')  else  writeln( 'плохо...');
Можно ли заменить его следующими операторами:
If D=10  then writeln('ypa!')  else writeln('плохо...');
if D=10  then  writeln('nnoxo...')  else  writeln('ypa!');
if D<>10  then  writeln('плoxo...')  else  writeln(ypa!').
3. Составить программу для задачи: найти произведение трёх чисел, при условии, что они меньше заданного числа М.
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